

邓飞云的“致富鹿”

宋今声 本报记者 侯春强



伴随着一头头梅花鹿的身影，邓飞云找到了生财之道，这“鹿”不仅是他的伙伴，更是他致富的源泉。

初秋时节，走进双辽市双山镇双辽农场的邓氏鹿业梅花鹿养殖基地，宽敞明亮的圈舍内，一只只淘气又可爱的梅花鹿或慵懒地晒着太阳，或嬉戏奔跑，或悠闲散步。负责人邓飞云正忙着给它们喂食，看着这些憨态可掬、体态优美的梅花鹿，他自豪地说：“这就是我的‘致富鹿’！”

“公鹿和母鹿要分开居住，否则强壮的公鹿会欺负弱小的母鹿。”“梅花鹿大王”邓飞云一边忙碌，一边详细介绍起梅花鹿养殖的种种细节，“喂养梅花鹿要小心、细心，它们特别胆小，看到陌生人就会受到惊吓，不吃饲料，还容易生病……”

谈及养殖梅花鹿的经历，75岁的邓飞云感慨万千。“1962年，国营双辽农场从吉林农校调来36头梅花鹿，开启了双辽农场养殖梅花鹿的历史。当时没有人会养，就把我的父亲调来当梅花鹿养殖员，从那时起，

我就开始跟父亲学习梅花鹿养殖。后来农场历经数次变革，最初由政府管理，后转变为集体所有，1997年实行个人承包制，被我承包下来养殖，一直到现在。”

目前鹿场主要由邓飞云和老伴照看，之前养殖规模一直维持在几十头。“近几年，人们越来越注重保健养生，孩子在外省工作，发现吉林鹿产品市场很好，就对我扩大养殖规模。现在，我们的养殖规模已经发展到210头。”

经过数十年的实践和摸索，邓飞云逐渐探索出了一套养殖梅花鹿的实用技术。梅花鹿是复胃的草食性动物，各种多汁饲料都可饲喂，另外再适当补充以谷物、豆类等精饲料和矿物质饲料。“相较于牛羊养殖，梅花鹿是杂食性动物，饲料成本也比较低。平时主要喂养秸秆、稻草等粗饲料，为了保证鹿茸的高质量，还需要适量添加以豆粕、玉米为主的青饲料。目前，210头鹿一年的养殖成本是20多万元。”邓飞云介绍。

数十年的梅花鹿养殖经历，让邓

飞云对梅花鹿的生活习性了如指掌，同时在饲料搭配、繁育、鹿产品收集等一系列养殖及鹿产品加工技术要领上也驾轻就熟。

“梅花鹿浑身都是宝！”邓飞云笑着说，“鹿产品价格波动不大，销路也不愁。”

养殖梅花鹿主要靠割鹿茸和出售小鹿挣钱。邓飞云介绍，梅花鹿茸按照生长顺序和形状可以分成毛桃茸、二杠茸、三叉茸、怪角四种。一只成年公鹿每年可切割两茬鹿茸，前段时间割的茸，一头鹿的“水草”就有8斤多，二杠茸的价格是每斤1200元，效益相当不错。一只成年母鹿每年能产一只小鹿，小鹿的市场价格在6000元左右。

前行必有轱重。邓飞云作为一名职业养鹿人，一路走来始终步伐坚定，微笑着前行在致富的路上。

目前，邓飞云的鹿场已经逐步形成了养鹿、卖鹿、卖鹿产品的良性循环。“下一步，我打算继续扩大养殖规模，带大家共同富裕。”邓飞云满怀信心地说。

在农安县南环公共体育场馆内，有一家大型无动力亲子乐园。

园区分三个板块，一是亲子乐园板块，大型娱乐设备20余种，一票到底无限畅玩，是农安县的网红打卡地。孩子在游乐过程中，

想象力、创造力、意志力都得到提升；二是室外卡丁车项目，打造全长春最大室外卡丁车网红赛道，占地面积约2000平方米，拥有国内最先进的卡丁车；三是露营板块，打造星空露营地，亲近大自然。

农安县乐动少年亲子乐园

让孩子尽享快乐童年



购票方式简单多样，可以在抖音或快手平台线上购票，也可以现场购票。

图们市国门生态园

营造和谐自然生态环境

图们市国门生态园是一座自然与现代完美融合的多功能园区，2018年5月开业，坐落于南山路71号。由恒昊有限责任公司投资5000余万元建设，占地5万平方米。

这里集餐饮、休闲、娱乐、旅游、养老于一体，2018年10月，荣获延边州龙头企业称号。园区以景观园林为特色，突出绿色、人文、娱乐主题，营造出和谐自然生态环境。餐饮功能区丰富多样，一楼烧烤，二楼中餐厅及宴会区。休闲娱乐区有俄式木屋酒吧、儿童游乐区等。住宿区星级标准客房，还有专业会议室。同时，三期工程将建设旅居康养中心、游泳中心等。



图们市国门生态园有限公司 电话:0433-3839999 地址:吉林省图们市南山路71号

长春开纳利烤肉店

畅享绿色健康美食



长春开纳利烤肉店自2005年开业以来，已走过20个春秋，是长春市的地标性朝鲜族饭店。

烤肉店负责人是朝鲜族，她亲力亲为，把控每一道菜品。店内所有食品都是每

感受家乡变化 激发学习热情

苏州科技大学开展“返家乡”社会实践活动

本报讯 胡变洪 记者 郭小宇 报道 为进一步感受乡村振兴战略为家乡带来的生机与活力，激发青年学生建设家乡的热情，苏州科技大学开展“返家乡”社会实践活动，2023届环境科学与工程学院学生来到白山市中级人民法院，通过一个月的社会实践，了解法院的工作流程和司法程序，亲身体验法律的威严与公正。

在机关党委的安排下，同学们旁听部分案件的庭审过程。在旁

听庭审的过程中，同学们认真记录庭审过程中的每个环节和细节，对法律工作有了更直观的认识和理解。

同学们还积极参与法律咨询志愿服务活动，在活动中，认真倾听群众的法律问题，运用自己所学的法律知识为群众提供法律咨询服务。他们纷纷表示，通过参与法律咨询志愿服务活动，不仅提高了自己的法律知识和实践能力，也增强了自己的社会责任感和服务意识。



民法学、守法、用法，把法律知识转化为村民容易理解的“家常话”。他通过集中与分散的宣传模式，让民法典、反诈知识和消费者权益保护等法律知识深入人心。

周岩石不仅法律知识丰富，更有一颗为民服

村民信赖的“法律明白人”

本报讯 崔艳秋 报道 周岩石是双辽市茂林镇农林村党支部书记，同时也是深受村民信赖的“法律明白人”。他用实际行动致力于打造和谐的乡村法治环境。他坚信法律是服务群众的有力武器，积极引导村

务的心。他总结出“五心”调解法，以情理服人，以法服人。多年来，他成功调解土地纠纷12起、邻里纠纷6起、经济纠纷4起、婚姻纠纷2起，经他调处的纠纷，没有一起当事人反悔或起诉。

片等特色糕点，满足味蕾需求。

一店位于隆礼路与百汇街交会处西行50米；二店位于前进大街39号如家酒店后侧；三店位于东岭南街与自由大路交会南行200米；四店位于生态东街与天府路北路交会200米。在长春开纳利烤肉店，可以感受朝鲜族美食的魅力，畅享绿色健康的美食。

本报讯 胡喜军 报道 为全力抓好秋粮生产，近日，东丰县黄河镇在全镇21个行政村开展玉米“一喷多促”飞防作业项目。

在田间地头，专业技术人员依照防控方案，对所用农药、肥料的剂型与含量进行详细查验，确认混配方案。同时，全程跟踪监督无人机的飞行高度、速度、喷幅以及流量。“飞防”现场，无人机在技术人员熟练的操作下腾空而起，按照预设航线在玉米田上方匀速飞行，将雾化农药均匀地喷洒在玉米叶片上。

喷施作业期间专业技术人员进行现场指导和服务监管，各村派出监督员现场监督，确保项目实施落地见效。

黄河镇“一喷多促”助丰收

追梦前行 薪火传承

抚松县第八小学秉承60年厚重的文化底蕴，全面贯彻国家课程改革的精神，倡导教师自主研发，学生自主学习的双主教研，依托校本主题研修，以“五研”模式探索“三学法”的有效策略，致力培养全面发展的新时代人才。

校长张金宽积极倡导“让教师更向上，让教育有温度”的教育理念，打造具有特色的团队文化，充分发挥每名教师的潜能。依托主题研修系统让师德和专业素质同步提升，坚持序列化双主教研，引领全校师生共同成长。

抚松县第八小学连续三年被县教育局评为“教学管理先进单位”“教师培训先进单位”；2023年度督导评估荣获“成绩突出奖”，被确立为白山市“校本主题研修”实验

校；2023年被评为“白山市教研基地校”，荣获白山市教育“五项工程”之素质教育提升工程工作先进单位；2024年1月，被教育部评为“全国义务教育教学改革实验校”。

7月17-18日，全国主题研修系统赋能教师专业发展暨“基础教育教学改革深化行动”成果交流会在抚松县举办，第八小学作为先进实验学校展示校赢得与会代表高度评价。

2024年荣获全国教育系统优秀教师的毛海霞是该校的一名青年教师，在学校“青蓝工程”老教师的指导和学校的帮助下，她先后获得“吉林省优秀特岗教师”“白山市教学岗位明星、教学新秀”“抚松县优秀教师”“抚松县最美教师”等称号。

(张培菊 宋景春)

